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VERBALE N. 202 del 26-10-2020                               Approvato in data 26.10.2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. n.138 del 28-09-2020 nota di variazione prot. 140 del 30/09/2020 

in modalità telematica 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 10.00 – 11.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ore 11.01 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Arcoleo                 Rosario 

 

P   11.01 12.10   

Volante                 Claudio 

 

P   11.05 12.04   

Figuccia                Sabrina P   11.01 12.10   

Russa                 Giuseppina 

 

P   11.05 12.05   

Susinno                 Marcello          

 

P   11.05 12.10   

Il Segretario, preliminarmente, chiede ai Consiglieri e le parti invitati alla seduta in 

videoconferenza se intendono prestare il loro consenso della seduta odierna, in ossequio a quanto 

contenuto nella Disposizione della Presidenza del C.C. n. 7 del 24.03.2020 venga registrata e venga 

poi inviata al webmaster per la sua successiva pubblicazione; i Consiglieri prestano il loro 

consenso; pertanto il Segretario procede a dare il via alla registrazione della seduta.  

 

Il Presidente pone all’o.d.g.:  

 

VERIFICA DELLA SOTTOSCRIZIONE DEL PRESIDENTE ARCOLEO 

RELATIVAMENTE AL VERBALE DEL 23.10.2020; 

 

AUDIZIONE DOTT. SERGIO POLLICITA, CAPO DI GABINETTO DEL SINDACO 

E N.Q DI DIRGENTE DELL’UFFICIO ATTI ISPETTIVI SU VARIE ED 

EVENTUALI ed in specie, sulla nota inviata dall’Ufficio del Capo di Gabinetto e sottoscritta 

dal Sindaco ai Sigg. Assessori, avente ad oggetto il sollecito riscontro delle interrogazioni 

consiliari, avente prot. 905262 del 16.10.2020. 

Il Presidente cede la parola alla Consigliera Figuccia per dirigere la seduta, anche e 

soprattutto, alla luce della circostanza che proprio la medesima si è fatta promotrice della 

richiesta di audizione del Dott. Pollicita sul punto.  Il Dott. Pollicita risponde esaustivamente 

ai chiarimenti richiesti dalla suddetta Consigliera. In sintesi, il Dott. Pollicita evidenzia che la 

predetta nota, si è resa necessaria in considerazione del ritardo con cui, talvolta, gli Uffici 

tecnici di questa Amministrazione, danno riscontro alle interrogazioni del Consiglieri 

Comunali.   
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La Consigliera Figuccia ringrazia il Capo di Gabinetto della delucidazione offerta ma 

manifesta il proprio disappunto sulla ritardata tempistica con cui il Sindaco si è attivato a 

fronte di questa palese e protratta disfunzione da parte dell’Amministrazione.    

Risponde il Capo di Gabinetto che questa attività di monitoraggio è stata sempre fatta da parte 

dell’Ufficio di Gabinetto, ma che spesso, i ritardi non sono dovuti ad una mancanza dolosamente 

ascrivibile ai Dirigenti, quanto piuttosto all’insorgere di altre priorità emergenziali che impongono 

ai Dirigenti in questione, di dover trascurare l’attività di riscontro degli uffici alle interrogazioni 

consiliari. Il Capo di Gabinetto garantisce alla Consigliera che il predetto problema verrà 

maggiormente monitorato e laddove, vi siano gli estremi, l’Ufficio di Gabinetto provvederà a 

valutare l’adozione di provvedimenti di sensibilizzazione e/o disciplinari in capo ai Dirigenti in 

questione. 

Interviene, dunque, il Dott. Antonino Vitrano dell’Ufficio di Gabinetto, per relazionare la 

Commissione sul report dettagliato delle interrogazioni non evase. Il medesimo risponde che 

all’incirca si tratta di circa settanta/ottanta interrogazioni non evase. 

Il Presidente Arcoleo cede la parola ai sigg. Consiglieri per intervenire ed interloquire sul tema. 

Prende in primis la parola il Consigliere Susinno ed ancora il Consigliere Volante. Il confronto 

continua proficuo tra le parti. Il Presidente Arcoleo chiude la seduta ringraziando il Dott. Pollicita 

ed associandosi in parte anche alle doglianze manifestate dai Consiglieri Figuccia e Volante, 

auspicando un ulteriore sollecita risoluzione della questione de qua. Immediatamente il Dott. 

Pollicita invita il collega Dott. Vitrano dell’Ufficio di Gabinetto di adempiere in tal senso e di 

mettersi a disposizione della Commissione per aggiornarla su tutta l’attività che verrà espletata 

nella predetta direzione. 

 

Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni dei Sigg. 

Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta conformità a quanto 

prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla videoregistrazione della seduta odierna. 

 

 

LETTURA, APPROVAZIONE DEL PRESENTE VERBALE E CONTESTUALE 

SOTTOSCRIZIONE DELLO STESSO IN SEDUTA 
ORARIO FINE SEDUTA   12.10  

  

Il Segretario                                    Il Presidente 

Liliana Volo                                                                    Rosario Arcoleo 
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